



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Anul XXXI Nr. 5378

Joi 14 decembrie 1961

4 PAGINI — 20 BANI

In interiorul ziarului

Din dezbaterea la Plenara C.C. al P.M.R. (pag. 2-a).

In raionul Negru Vodă, regiunea Dobrogea — Ce s-a făcut, ce se face: Pentru 5000 kg. porumb la hectar (pag. 3-a).

Horia Liman — Dacă nu mă-nșală memoria... (pag. 4-a).

SIRE Actualitatea SIRA

Cu planul anual îndeplinit

Muncitorii, tehnicienii și inginerii aparținând industriei chimice organice din cadrul Ministerului Industriei Petrolului și Chimiei, au obținut un nou succes. În ziua de 13 decembrie au îndeplinit planul producției globale pe anul 1961.

In pragul sărbătorii majoratului

CLUJ (coresp. "Scinteia"). — Peste 2.200 tineri muncitori, elevi, studenți din orașul Cluj au împlinit în acest an vârsta de 18 ani.

Iarna în stațiunile balneo-climaterice



Cu fiecare an, stațiunile balneo-climaterice cunosc o tot mai mare afinență de vizitatori. Numa în primele zece luni ale anului, peste 500.000 de muncitori, țărani și alți oameni ai muncii și-au petrecut concediul de odihnă în frumoasele stațiunii de munte sau pe litoralul Mării Negre.



„Rulmenți de bună calitate!” — acesta este obiectivul principal al întrecerii pe care o desfășoară muncitorii și tehnicienii fabricii de rulmenți din Birlad.

CE METODE TEHNOLOGICE NOI VĂ PROPUNEM SĂ APLICĂȚI ÎN ANUL VIITOR ?

Tov. I. Andrei, directorul Uzinei metalurgice Bacău

În anul 1962 avem sarcini cu mult sporite față de 1961: producția-marfă va crește cu 36 la sută, iar cea de armături — vane, roți, etc.

Cea mai mare grijă o vom acorda dezvoltării producției în secția de turnătorie — secție cheie a uzinei. Aici vom extinde în primul rând turnarea etajată a corpurilor de hidranți, ceea ce va duce la o mai completă folosire a spațiului de foraj.

Un alt sarcină ne propunem să introducem și să extindem noi metode și procedee avansate care să ducă la sporirea producției și productivității muncii.

Tov. ing. F. Rezelescu, șeful serviciului tehnic, Întreprinderea mecanică Roman

În anul ce vine vom produce noi tipuri de mașini moderne

În întreprinderile din regiunea Bacău, ce de altfel în întreaga țară se fac intense pregătiri pentru producția anului 1962.

În afară de aceste procedee tehnologice, în fabrica noastră se vor extinde și inițiative văltoase, confirmate de practică, dintre care amintim într-ajutorarea între maștri și ajutorii lor pentru întreprinderea exemplară a mașinilor — inițiativă născută în secția noastră de filatură.

Introducerea noilor procedee tehnologice și extinderea unor metode înaintate de muncă, precum și înfăptuirea la termenele stabilite a prevederilor din planul de măsuri tehnico-organizatorice, vor da posibilitate colectivului fabricii noastre să îndeplinească cu succes sarcinile sporite de plan pe anul 1962.

Tov. L. Abramovici, director tehnic, Fabrica de postav „Buhuși”

În fabrica noastră se va trece în 1962 la folosirea cu precădere a firelor și fibrelor sintetice în locul celor naturale.

La G.A.C. Lanurile Așa s-au obținut recolte mari

Infographic showing agricultural achievements with a corn character and various statistics: 20 TONE GONDII DE GRAJD LA HA, 5000 kg LA HECTAR, ARĂTURĂ ADÂNCĂ LA PESTE 30 cm, etc.

Desenul de mai sus ilustrează cum a obținut echipa lui Dumitru Buleci, de la G.A.C. Lanurile, raionul Negru Vodă, aproape 5.000 kg. porumb boabe la hectar.

Un om se urecă la tribună...

Cel care conducea ședința a rostul cu glas tare, așa ca să se audă în toată sala:

— Are cuvântul tovarășul Marin Vasile, delegat al organizației de bază din gospodăria colectivă Radu Vodă.

Un om între două vârste, nu prea înalt de statură, vinjos, îmbrăcat într-o haină de lână larg deschisă la gât, a pășit sprinten spre tribună.

— Acum trei ani slăteam rău cu sectorul zootehnic. Vacii aveau puține, iar producția lor de lapte nu era mai mare de 700 litri pe an de iecare.

— Cel mai mare necaz îl aveam cu acei colectivști care nu voiau să lucreze în sectorul zootehnic. „Eu nu vreau să lu vâcaru satului” —

În memoria eroilor de la 13 decembrie 1918

Miercuri dimineața delegații de oameni ai muncii din Capitală au depus coroane de flori la placa comemorativă închinată memoriei eroilor — luptătorii pentru pace, libertate, democrație și o viață mai bună, ucșiși mișelește la 13 decembrie 1918 în Piața Teatrului Național din ordinul guvernului burghez-mosieresc.

La solemnitate au luat parte reprezentanți ai Consiliului local al sindicatelor din București, foști participanți la demonstrația din Piața Teatrului Național, delegații ai oamenilor muncii din întreprinderile Capitalei, pionieri.

Întîlniri cu cetățenii

BAIA MARE (coresp. "Scinteia")

În aceste zile, în cartierele orașelor, în comunele și sătelele regiunii Maramureș au loc numeroase întîlniri între deputați și alegători.

Pină în prezent, aproape 5.000 de deputați în sfaturile porulare din regiunea Maramureș au prezentat dări de seamă în fața alegătorilor.

Din scrisorile sosite la redacție

La clubul navigatorilor

Seriile, după ce a înecat lucrul în docuri, iar vasele au ancorat în port, docherii, navigatorii, macaragii din Baia se îndreapă spre club.

În sala de conferințe a clubului pot fi audiate conferințe despre politica partidului și statului nostru, realizările regiunii democratice, „mica mecanizare, noile cuceri ale științei ș.a.

muncitorii, navigatorii, inginerii și tehnicienii cu ia-milile lor. Nici iubitorii de literatură nu sînt neglijați.

C. DIMIDOR, fabrica de hirtie din Zănești, regiunea Brașov

O risipă care poate fi evitată

În secția de hirtie subțire și creponată din fabrica noastră sînt două macarale absolut necesare procesului de producție. Una din ele însă nu funcționează din luna octombrie.

Faptele sînt binecunoscute conducerii fabricii, dar măsuri de îndreptare nu se iau. Interesele producției respective sînt puse cît mai degrabă în funcțiune.



Un șantier de blocuri din prefabricate s-a deschis recent pe șoseaua Giurgiului din Capitală. În fotografie: se lucrează la primul bloc. (Foto: Agerpres)

DE PESTE HOTARE

INSULA CORSICA a fost cuprinsă de o grevă generală. Aceasta a durat 24 ore — cea mai mare grevă din Corsica din perioada de după război — a fost declarată în semn de protest împotriva acum-petei crescînde. Potrivit datelor oficiale, costul vizitei pe insulă depășește cu 30 la sută costul vechii din restul Franței.

PRIMUL COSMONAUT DIN LUME, I. A. GAGARIN, a sosit marți la Kabul, la invitația guvernului afgan.

ÎN GOR domnește o situație încordată. La 12 decembrie căsarana din Dalai a forțelor colonialiste a fost atacată cu arme și grenade de către un detașament al patrioților care luptă pentru independență.

TOATE ȘCOLILE ELEMENTARE ȘI SECUNDARE DIN ITALIA nu au funcționat miercuri datorită grevei celor 350.000 de învățători și profesori de la aceste școli.

REZULTATELE PRELIMINARE ALE ALEGERILOR DIN AUSTRALIA arată că partidul guvernamental liberal al lui Menzies a suferit o serioasă înfrîngere.



vor obține 8—9 mil kg. de porumb la hectar. Am povestit și cu colectivștii noștri despre treaba asta. „Or să dea 8—9 mil de kilograme la hectar doar dac-or cîntări și pămîntul!” — m-au luat ei în ris.

— Într-o pauză, după cuvîntul tovarășului Vasile Marin, unul dintre secretarii Comitetului raional Lehtlu ne povestea: — Știi, acum clîvina ai, cînd am stat de vorbă cu dînsul și i-am spus că ne gîndim să-l recomandăm colectivștii lor să-l alegă președintele gospodăriei din satul Radu Vodă, ne-a privit de parcă am fi picat din lună.

NICOLAE BIVOLU TEODOR MARIAN



IN RAIONUL NEGRU VODĂ, REGIUNEA DOBROGEA

Ce s-a făcut Ce se face

PENTRU 5.000 KG. PORUMB LA HECTAR

Luptând pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de partid, multe gospodării colective și de stat din raionul Negru Vodă, regiunea Dobrogea, au obținut în acest an producții bogate de porumb.

Redăm mai jos aspecte din experiența oamenilor muncii de pe ogoarele raionului Negru Vodă, în obținerea de recolte bogate de porumb, precum și din pregătirile pe care le fac acum în vederea realizării unor producții și mai mari în anul viitor.



Gospodăria colectivă din Plopieni realizează producții mari de cereale, dispune de sute de animale de la care obține venituri bănești de aproape două milioane lei.



Seful de brigadă Constantine Stoica se bucură de aprecierile tovarășilor lui de muncă de la S.M.T. Chirnogeni și a colectivităților din Comana, unde lucrează de 11 ani.



Gospodăria colectivă din Tâtaru, care a obținut peste 4300 kg. porumb boabe la hectar și recolte bogate la alte culturi, și-a dezvoltat puternic sectorul zootehnic.



Anul acesta la G.A.S. din satul Amzaea s-au cultivat cu porumb 1539 hectare și s-au obținut în medie câte 3573 kg. porumb boabe la hectar.



Gospodăria colectivă din Chirnogeni, Mecanizatorii pregătesc cu grijă terenul pentru cultura „porumbului 5.000”.

Cînd lucrezi cum scrie la carte

Membrii gospodăriei din satul Lanurile au hotărât în adunarea generală să lucreze în așa fel încît să obțină în anul viitor cîte 5.000 kg. porumb boabe la hectar pe o suprafață de 250 ha.

Atenție la semănat!

Prin părțile noastre bat vînturi puternice, uscate. Dacă primăvara n-ai grăpat la timp arăturile, pămîntul pierde prin evaporare, în numai cîteva zile, vagoane de apă.

Ce înseamnă prașitul la timp

Îmi aduc aminte de o înfrîngere perfectă cu cîțiva ani în urmă. Discutam în adunarea generală sarcinile de plan. Unii colectivități nu erau de părere că la porumb sîm se pot face praștile.

Recolte mai bune în 1962

Cîra care arădă producția medie pe gospodărie ascunde însă faptul că de la o țara la alta au fost însemnate diferențe de recolte.

RAID-ANCHETA Cum merg pregătirile pentru „porumbul 5.000”?

Spre a vedea ce se face în aceste zile în raionul Negru Vodă pentru pregătirea recoltei anului viitor, am vizitat numeroase gospodării colective.

Treabă gospodărească

La Chirnogeni, cît vezi cu ochii, pămîntul are două culori: verdele crud al semănturilor și negrul arăturii adînci.

Așa trebuie să lucreze frunțașii?

Cine n-a auzit în Dobrogea de G.A.C. Topraisar! Gospodărie mare, puternică, care an de an obține producții bogate și venituri mari.

„Prețios ca aurul”

Poposim la Straja. La sediu doar contabilii. În schimb la cîmp, pe tarlașele pe care colectivitățile au cîștigat pentru „porumbul 5000”, cum spun ei, mulțime de oameni și atele.

De ce la primăvară și nu acum?

Gospodăria colectivă Oleni. Pe cîmp nici o căruță, nici un om la împreăștatul gunoalului de grajd.

Sub conducerea organizațiilor de partid

În cei patru ani care au trecut de la încheierea colectivizării agriculturii în raionul nostru, colectivității și mecanizatorii au cîștigat o bună experiență în lupta pentru sporirea producției de cereale și mai ales de porumb.

În munca pe care o desfășoară pentru împlinirea Directivelor Congresului al III-lea și indicațiilor plenarei C.C. al P.M.R. din iunie-iulie a.c., Comitetul raional de partid Negru Vodă acordă o mare atenție îndrumării și sprijinirii gospodăriilor colective pentru a obține în anul viitor 5.000 kg. porumb boabe la hectar pe mari suprafețe.

Organizațiile de partid au ajutat consiliile de conducere ale gospodăriilor colective să întocmească planuri care cuprind măsurile ce trebuie aplicate pentru obținerea unei recolte bogate de porumb, precum și răspunderi concrete.

Arături adînci + îngrășăminte = recolte mari

Obținerea de producții ridicate de porumb este rodul aplicării unui întreg complex de măsuri agrotehnice.

De rolul pe care îl au arăturile adînci în lupta pentru producții sporite colectivității noastre s-au convins pe deplin în toamna anului trecut, datorită faptului că terenul a fost eliberat din ierburile, în gospodăria noastră nu s-au mai putut ara cîteva 200 hectare.

Ing. Romeo Cătuneanu, G.A.C. Tâtaru

În toamna anului trecut, datorită faptului că terenul a fost eliberat din ierburile, în gospodăria noastră nu s-au mai putut ara cîteva 200 hectare.

De indicațiile de la S.M.T. Independența pentru „porumbul 5000” să se execute arătura chiar dacă terenul nu a fost gunoit.

In loc de concuzii

Acum cîteva zile, la Negru Vodă a avut loc constituirea frunțașilor din agricultura raionului. Au luat cuvîntul mulți președinți de gospodării colective, brigădeni, ingineri etc.

De ce la primăvară și nu acum?

Gospodăria colectivă Oleni. Pe cîmp nici o căruță, nici un om la împreăștatul gunoalului de grajd.

Din 200 hectare, pe care ne-am propus să culegem cîte 5.000 kg. porumb boabe la hectar, am gunoit 40 — ne spunea tov. Marin Tulpă, președintele celei gospodărie.



Gunoi de grajd mai mult pe ogoare înseamnă recolte bogate de porumb. De aceea, în aceste zile, colectivitățile din Vîșoara transportă la cîmp cantități mari din acest prețios îngrășămint.

Pagină redactată de R. Atanasescu și M. Rotaru Foto : M. Cioc

